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村
長  

行
政
報
告

１２
月
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芸西村の人口

　男 １，８４５（＋１）

　女 ２，０８３（－２）

合　計 ３，９２８（－１）

世帯数 １，７４１（－４）平成26年12月末現在
※（　）は、前月比
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村の話題
Topics

����������������

健闘しました！　Kochi黒潮CC所属　弘井太郎健闘しました！　Kochi黒潮CC所属　弘井太郎健闘しました！　Kochi黒潮CC所属　弘井太郎

よかッパくんも芸西村をPR

ギャラリーイベント会場は人、人、人

とってもかわいいギャラリーマナーリーダー

恒例のJA土佐あき芸西集出荷場
花卉部によるピュアブルーのオブジェ

Kochi黒潮CC所属　片岡大育Kochi黒潮CC所属　片岡大育Kochi黒潮CC所属　片岡大育

　恒例のカシオワールドオープンが黒潮カントリークラブで開催されました。
昨年優勝の松山英樹は欠場でしたが、石川遼をはじめ人気選手のプ
レーを見ようと多くの観客が来場しました。小雨が降る中での最終ホール。
トレードマークのテンガロンハットをかぶった片山晋吾はパットを沈めた瞬
間、最高の笑顔で力強くガッツポーズし、優勝の喜びを噛みしめていまし
た。通算17アンダー、271で本大会初優勝。優勝トロフィーを渡されると
ぎゅっと抱きしめ「嬉しいから、離したくない！！」と歓声を上げていました。

11月27日～30日　CASIO WORLD OPEN 2014片 山晋吾初Ｖ片 山晋吾初Ｖ片 山晋吾初Ｖ

祝 ！ 高知県産業技術功労表彰
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ギャラリーイベント会場は人、人、人ギャラリーイベント会場は人、人、人ギャラリーイベント会場は人、人、人

とってもかわいいギャラリーマナーリーダーとってもかわいいギャラリーマナーリーダーとってもかわいいギャラリーマナーリーダー

恒例のJA土佐あき芸西集出荷場
花卉部によるピュアブルーのオブジェ
恒例のJA土佐あき芸西集出荷場

花卉部によるピュアブルーのオブジェ
恒例のJA土佐あき芸西集出荷場

花卉部によるピュアブルーのオブジェ

Kochi黒潮CC所属　片岡大育

片 山晋吾初Ｖ

　ＪＡ土佐あき花卉部ブルース
ター部会（代表者小松志功）が
高知県産業技術功労表彰を受
賞しました。
　26年間活動を続け、栽培開
始当時はほとんど知られていな
かったブルースターの安定生産
技術の確立や鮮度保持技術の
開発を行い、市場ニーズに合っ

た新品種の開発を行ったこと、また、価格低迷時期にも栽培をやめず、
「高品質な花を安価で提供する」販売戦略により、競合産地が生産を
減らすなか、芸西のブルースター部会を全国シェアの９割を占める大
産地に成長にさせた功績が認められたものです。
　平成23年にはドイツで開かれた「国際園芸見本市」の切り花部門で
最優秀賞を受賞して世界的な評価を受けるなど、ブルースター部会の
活躍が県内の花卉農業の発展に寄与されました。長らくの地道な努
力への賜物にほかなりません。おめでとうございます。

11月23日　ブルースターを世界に祝 ！ 高知県産業技術功労表彰祝 ！ 高知県産業技術功労表彰祝 ！ 高知県産業技術功労表彰
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厚 厚

12月19日　お金の電話に気をつけて

注
　最近多発している電話での
詐欺を防ごうと、芸西村社会
福祉協議会がチラシとステッ
カーを作成しました。ステッカー
には、不審な電話や郵便物が
届いて「あれ？ おかしいかな？ 
詐欺かも？」と思ったときに相
談する連絡先が記載されていま
す。社会福祉協議会長から、
独居高齢者に訪問して配布し
てほしいと、民生委員児童委
員協議会会長に手渡されまし
た。皆さん、くれぐれもご注意く
ださい。

注 意！ 特殊詐欺！

11月23日
みのりの王国芸西フェスタ農

　芸西フェスタ前日に、憩ヶ丘運動公園体育館
で平成26年度農産物品評会の審査が行われま
した。前年より13品多い野菜、花き、合わせて
90品が出展され「色・艶」「ボリューム」「形が揃っ
ているか」などの基準を基に審査を行い、翌日に
表彰式が行
われました。
　各賞を受
賞された方
は、次のとお
りです。

農 産物品評会

12月１日　いつでもご相談ください！自
　金子征郎さん、宮崎栄子さんが芸西村支部の自
衛官募集相談員に任命され、自衛隊高知地方協
力本部長より委嘱状が手渡されました。

自 衛官募集相談員
12月９日　第66回人権週間人

　晴天に恵まれ、北川小学校にて第33回「人権を大切に
する心を風船の便りで結ぶ集い」が実施された後、人権擁
護委員が人権尊重の必要性と重要性を住民の皆さんに広
く呼びかけながら人
権パレードを行いま
した。村長を訪問
した際には、人権
メッセージを手渡し、
国民の人権を守る
ため理解と協力を
求めました。

人 権パレード

11月30日
芸西村文化資料館企画展関連行事押

　四万十町在住の創作押し絵作家、伊与
木潤子さんによる「押し絵教室」を行いまし
た。細かい作業でしたが、皆さん和気あいあ
いと根気よく作品作りを行いました。お正月に
ふさわしく鏡餅の作品が出来上がりました。

押 し絵教室

最

銀

おそろいのTシャツ

中学校お弁当づくり親子食育教室

保
育
園
お
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く
り
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10月29日　みのりの会厚
　ボランティア
功 労 者への
2014年度厚生
労働大臣表彰
の伝達式が行
われました。独
居高齢者の見

守りサービスの一環として、お弁当の調理ボランティア
を２０年以上にわたり行ってきた、「みのりの会」が表彰
されました。バランスのとれた美味しいお弁当は独居高
齢者の方に喜ばれ、地域の福祉に貢献されています。

厚 生労働大臣表彰
11月７日　芸西村食生活改善推進協議会厚

　芸西村食生活改善推進協議会の29年間の熱心な地
域貢献が認められ、大臣賞受賞となりました。
　芸西村食生活改善推進協議会は昭和60年発足の歴
史を持つボランティア団体です。幼児期から高齢者までの、
さまざまな食生活改善に関するボランティア活動を実施し、
「私たちの健康は私たちの手で」をスローガンに芸西村の
健康づくりに貢献くださっています。　
主な活動として
・減塩食の紹介（胃がん検診でのお味噌汁の提供・保
健センターでの講習会など）
・保育園でのおやつづくり
・幼稚園でのちらし寿司づくり
・小学校での黒糖まんじゅうづくり
・中学校でのお弁当づくり
・芸西フェスタでの試食会（26年度は防災食の紹介をし
ていただきました）
・みのりの会（高齢者への給食サービスのお弁当づくり）　
　幅広い世代の方と、ご一緒する機会の多い方 で々す。
いずれかのイベントでお話しされたことがある方もいらっしゃる
のではないでしょうか。現在、推進員さんは２１人で活動さ
れています。２７年度には新しいメンバーの募集もされるそう
です。ご興味がおありの方は、お料理が好き・人との交
流が好き・お料理のレパートリーを増やしたいなど、どんな
きっかけでも構いません。ぜひお気軽に事務局までお問い
合わせください。

厚 生労働大臣賞

注

農

自 人

押

11月16日　高知県いい歯の表彰最
　高知県では、歯及び
口腔の健康の重要性を、
広く県民に普及啓発する
ためにいい歯の表彰を
行っています。「平成26
年度　高知県いい歯の
表彰　親と子の部」で芸西村から
エントリーした西川昌秀さん、波輝くん親子が見事、
最優秀賞に選ばれ、知事表彰を受けました。親子と
もにむし歯がなく歯並びもきれいということで、高知県歯
科医師会館で行われた表彰式に出席しました。
　芸西村ではフッ素洗口など歯科保
健への取り組みを行っ
ていますが、日々 の積
み重ねが受賞につな
がったのではないで
しょうか。おめでとう
ございます。

最 優秀賞に!!

11月17日　黒潮観光開発㈱が受章銀
　日本赤十字社の活動に対する寄付活動が評価さ
れ、黒潮観光開発㈱
に対し銀色有功章が贈
られました。日本赤十
字社高知県支部芸西
村分区長である村長よ
り楯が授与されました。

銀 色有功章

食生活改善推進協議会　事務局
芸西村役場健康福祉課　担当　西岡 加奈
☎ 33－2112・FAX 33－4035

連絡先

ピカ
 ピカ

おそろいのTシャツおそろいのTシャツ

中学校お弁当づくり中学校お弁当づくり親子食育教室親子食育教室
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ダメよ～ダメダメ

ダメよ～ダメダメ

ダメよ～ダメダメ

イイじゃ
ないの～
イイじゃ
ないの～
イイじゃ
ないの～

　村の女性団体が主催の年に一度の楽し
い勉強会、「イキイキ会憩いの夕べ」が今年
も賑やかに行われ約180人が参加しました。
今年のテーマは「消費税」。増税した３％の
ゆくえを題材にしたお馴染みのイキイキ劇団
員によるお芝居は、素人とは思えないほどの
熱演で、会場が笑い声で包まれました。そ
れぞれの団体が作った手料理を食べた後
は、橋本峰人税理士を講師に「税金って
何だろう？」の講演会を行いました。自分
たちの身近な税金について考えるよい機会と
なりました。

12月4日
笑って食べて楽しく勉強イキイキ会憩いの夕べイ キイキ会憩いの夕べイ キイキ会憩いの夕べ

　保幼小中や一般、団体の取り組みを展示した作品展が行われました。
初日のセレモニーでは、幼稚園うみ組園児が歌を披露し、賑やかな幕開
けとなりました。園児らは開館と同時に会場の作品を興味深く観てまわりまし
た。また、お茶席では園児の多くが初めての抹茶を体験。美味しいお菓
子を食べながらお茶が運ばれてくるのを行儀よく待つことができました。期間
中は延べ669人が来場し、意欲あふれる作品を堪能しました。

11月28日～30日　第38回　芸西村芸術祭作 品展覧会作 品展覧会作 品展覧会
11月13日　小学校避難訓練

　津波の避難訓練では、通常憩ヶ
丘に向かって避難するのですが、
逃げ遅れたとき等のために外付け階
段を使う訓練を実施しました。児童
らは息を切らせながら屋上へ避難し
ました。

外 付け階段を上がる外 付け階段を上がる外 付け階段を上がる

11月18日　役場の美化に協力

　人との交流を目的として活動して
いるかっぱ家族が事業の一環で、
村民会館前の花壇に花の苗の植え
付けを行いました。色とりどりの花々
が人 の々目を楽しませてくれています。

かっぱ家族が花植えか っぱ家族が花植えか っぱ家族が花植え

国
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ダメよ～ダメダメ

イイじゃ
ないの～

イキイキ会憩いの夕べ

作 品展覧会外 付け階段を上がる

か っぱ家族が花植え

平成２６年度国
　「第69回国民体育大会　長崎がんばらんば国体
2014」「第14回全国障害者スポーツ大会　長崎が
んばらんば国体2014」が長崎県で開催されました。
　芸西村からは、国民体育大会に４人、障害者ス
ポーツ大会には2人が出場し、大きな垂れ幕を役場
庁舎と小学校調理場前に飾り、村をあげて応援しま
した。
　障害者スポーツ大会に出場した上杉智美さんが
バレーボール（知的女子）で第３位。竹崎寛朗さん
が陸上競技50ｍ走（視覚障害者男子１部）で2位、
立幅跳（視覚障害者男子１部）でも２位という成績を
収めました。

国 民体育大会及び全国障害者スポーツ大会結果

陸上競技
少年男子A 走幅跳 清遠　隆介（追手前高校）
成年女子 400ｍ 小原愛里菜（武庫川女大）57秒85（予選）

セーリング 少年男子 シーホッパー級
スモールリグ 田村　昂士（追手前高校）51得点（最終成績）

サッカー 少年男子 都築　和紘（小津高校） 神奈川3－0高知（1回戦）

＜国民体育大会＞
6ｍ91㎝（決勝）

＜障害者スポーツ大会＞

バレー
ボール 知的女子

1回戦 岐阜県0－2高知県
高知県0－2東京都準決勝

3位決定戦 宮城県0－2高知県 第3位

陸上競技 視覚障害者
男子1部

50ｍ走 7秒94 第2位　大会新記録
立幅跳 2ｍ29㎝ 第2位

上
杉
智
美
さ
ん

竹
崎
寛
朗
さ
ん

 題　　名 著　者 出版社  題　　名 著　者 出版社
波の音が消えるまで上下 沢木耕太郎 新潮社
キャプテンサンダーボルト 阿部和重・伊坂幸太郎 文藝春秋
ナオミとカナコ 奥田　英郎 幻冬舎
鳩の撃退法上下 佐藤　正午 小学館
インデックス 誉田　哲也 光文社
陰陽師　螢火ノ巻 夢枕　　獏 文藝春秋
私の命はあなたの命より軽い 近藤　史恵 講談社
西原理恵子と枝元なほみのおかん飯 西原理恵子・枝元なほみ 毎日新聞社
おいしい！やわらかレシピ 河野　雅子 永岡書店
沈みゆく大国　アメリカ 堤　　未果 集英社

シーモアのともだち ウォルター・ウイック 小学館
み～んなパンダ 石井　聖岳 小学館
仙人のおしえ おざわとしお再話 くもん出版
かいけつゾロリのクイズ王 原　ゆたか ポプラ社
家庭科室の日曜日 村上しいこ 講談社
砂漠のナイチンゲール メアリー・ポープ・オズボーン KADOKAWA
読書マラソン、チャンピオンはだれ？ クラウディア・ミルズ 文渓堂
食べているのは生きものだ 森枝　卓士 福音館書店
りんごみのった  ひさかたチャイルド
やろうよサッカー 西川　陽介 ベースボール・マガジン社

■休 館 日：年末年始
■開館時間：９：００～１８：0０

新 し く 入 っ た 本

芸 西 村 立 図 書 館

☎ 33－2400（教育委員会）

□いろんなまつぼっくりや木の実でクリスマスリー
スやかご飾りを作ってみよう！ 12月20日

　講師の安岡公子さんによるまつぼっくりや木の実でクリス
マスリースやかご飾り作りを行いました。珍しいエゾまつぼっ
くりやどんぐりなどを使ってリースやかごにそれぞれ好きな
木の実をボンドでくっつけて最後にリボンやベルで飾り付けて完成で
す。一人でコツコツと取り組んだりお友達や親子で一緒に作った素
晴らしい作品が出来上がりました。

□おはなし会 11月3日と12月21日
　芸西村立図書館において、えほんの店
コッコ・サンの森本さんと森さんによる
絵本の読み聞かせを行いました。子ども
たちに人気の「だるまさんが」の本にあわ
せてみんなで動きをまねしたり、「ねこの
ピート　だいすきな　よっつのボタン」など
を読んで楽しく過ごすことができました。

芸西オープンテニス大会結果第14回 芸西協会長杯ペタンク大会結果第13回

　錦織圭選手の大活躍でテニス人気が急上昇の中、本大
会も大変盛り上がりました。
　毎回、賞品、参加賞に芸西村の特産物（黒砂糖・ブルー
スター・野菜）を提供し、たいへん喜ばれています。試合は、好
ゲームの連続で、熱戦が繰り広げられました。

ねんりんピック栃木2014結果
　１０月４日から７日まで、栃木県高根沢町で開かれたねんり
んピック栃木２０１４ペタンク大会に参加した梶佐古直子さん、
小松明美さんは全国の強者たちと素晴らしい試合を繰り広げ
ベスト８まで勝ち進みました。

　１２月１４日（日）に芸
西小学校グラウンドに
おいて、開催されまし
た。
　通常のペタンクに加
え、ポワンテ・ティールもあ
り、寒さに負けない熱い
戦いを繰り広げました。

11－2 貞弘公明・豊永均チーム

11－10 茂井住子・野村勇市チーム

11－4 竹村・南チーム

準
決
勝

高松幸生・
中島薫チーム
竹村公男・
南久雄チーム
高松・
中島チーム

決
勝

1位
2位
3位

小松逸男
野村勇市
山内和子

ポワンテコンテスト
1位
2位
3位

加藤英治
豊永　均
橋本　隆

ティールコンテスト
優　勝 準優勝 ３　位

濱田（NTC）・
　矢野（NTC）

織田（NTC）・
　長山（NTC）

萩野（高知市）・
　松尾（高知市）

ビギナー
の部

初級の部 水谷（カプセル）・
　藤澤（カプセル）

石河（東部TC）・
　岩河（東部TC）

谷口（東部TC）・
　安岡（東部TC）

川田勲（東部TC）・
　川田恵美子（東部TC）

味元（G‐WEST）・
　谷田（G‐WEST）

谷本（安芸市）・
　藤田（安芸市）

寺村（G‐WEST）・
　山中（ISTC）
福井（エルフ）・
　細川（エルフ）

中級の部

２月11日は清掃のため
臨時休館します。



教育の窓
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11月
18日

目的：楽しみながら自分のからだの力を知ったり、マナーを覚えたりする。
内容：閉眼片足立ち、豆つかみ、リボン結び、食品分けゲーム、棒つかみ、背骨チェック

け
ん
こ
う
ま
つ
り

け
ん
こ
う
ま
つ
り

け
ん
こ
う
ま
つ
り

け
ん
こ
う
ま
つ
り

給食・保健委員会 ～運営側／６年～〜

○ぼくは閉眼片足立ちの担当をしていて、 他のはできなかったけ

どみんなのお世話ができて良かったです。（野崎航大）

○自分たちが進める側になって、 そんな立場は初めてです。 自

分からしたら結構良かったと思います。（松本陽向）

○運営側にまわって、 みんなの喜ぶ顔が見れてとてもうれしかっ

たです。 これからもこういう伝統が続いていったらいいと思い

ました。（松吉慎一郎）

○みんなが楽しそうにしてくれたし、 自分たちも一生懸命できまし

た。 みんなにきちんと教えたりできました。（石崎七海）

○前までは体験する方だったけど、 運営の方になって大変さが

分かったので良かったです。（小松海音）

○どんどん進められてみんな楽しそうにチャレンジしていたので良

かったです。（茂井新菜）

○リボン結びの説明だったけど、みんながまじめにやってくれてス

ムーズに進みました。班の協力もみれてよかったです。（松本渚）

給食・保健委員会 ～運営側／５年～〜

○とても大変で、つらかったけどみんなが「おもしろかった」と言っ

てくれてまたやってあげたいなあと思いました。（彼末英昌）

○棒つかみをやるのにちょっと棒を落とすのがへただったので、

今度またやるのならちゃんとやりたいです。（小松久士）

○ぼくは棒つかみの担当でした。 みんな並んで楽しんでくれてよ

かったです。（野島蓮清）

○担当は閉眼片足立ちでした。 たくさんの人が来てむずかしくて

忙しかったです。 だけど楽しかったです。（都築佳乃）

○今年は初めて説明する側になったけど、 みんなが笑顔でやっ

てくれてすごくうれしかったです。（横田郁羽）

○食品カードが合っているのかと考えたりして時間がかかってし

まいました。でもやっている自分も楽しかったです。（吉永遥香）

担当教員感想
○普段は知らないような自分の体のことを学ぶことができ、子ど

もたちも楽しかったようです。

○運営の給食・保健委員さんは大変さを感じつつも、 説明や進

行をがんばることができました。 参加したみんなの笑顔を見ら

れてとてもうれしかったようです。

持きゅう走
大会

持きゅう走
大会
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たくさん読んで、
本の世界を
楽しんでね！！

芸西
小学校
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小学校

持きゅう走大会
松﨑さくら 

　わたしは、 火曜日、 持きゅう走大会をしました。

　「よういドン。」とピストルがなると前よりも速いスピードで行きました。 学校を出ると、 お父

さんとお母さんと弟がおうえんしてくれていました。 わたしはがんばろうと思いました。 橋の所

に人がたくさんいて、「がんばれ。」とたくさんの人に声をかけてもらって、もっとがんばろうと思

いました。 橋をこえて走っていくと、 あんなちゃんのお母さんがいました。「あんな、 がんばっ

てさくらちゃんについていきよ。」とあんなちゃんのお母さんが言っていたので、 はじめてあん

なちゃんがうしろにいることがわかりました。 少し進んでいくとあきら君のお母さんがいて、「が

んばれ。」と言ってくれたので、 まだ半分はあるからもうちょっとがんばらなきゃと思いました。

もう少し進むと林先生が「がんばれ。」と言って、 自転車でとおりすぎていきました。すると、

せな君がすごいスピードでおいぬいていきました。 わたしはもうぜえぜえいっていました。

けど心の中でがんばらなきゃとわたしは言いました。

　Ｕターンの橋の所にたくさんの人がいました。 わたしは「がんばれ。」とたくさんの人に声を

かけてもらいました。 わたしも心の中で、もう半分やきがんばれとおうえんをしました。 おな

かがすごくいたかったけど、 たくさんの人がおうえんしてくれたからがんばろうと思ってがんば

ると、 いたみが少しなおりました。 もう少しいくと、 ゆめ人君のおばあちゃんが、「がんばれ。」

とおうえんしてくれました。 橋の所にくるとたくさんの人が、「がんばれ。」とおうえんしてくれまし

た。 お母さんとお父さんと弟の所へきたら、 ゆなちゃんとならんでいました。

　ゴールすると、 先生に、「せな、 さくら、 あんな、 ゆな。」と言ってカードがくばられました。

　たくさんの人におうえんしてもらってうれしかったです。 ぴったり賞がもらえなかったので、

来年がんばってもらいたいです。

うれしかった持きゅう走
和田　晏奈 

　わたしは、今年の目ひょうを10番い内に

決めていました。 がんばろうと思っていたけ

ど、 10番い内に入れるか、 不安でした。 走

り始めたら、 一番さいしょのコース練習の

時のように、 がんばろうと思いました。

　学校を出たら、 おうえんの人がいっぱい

いて、うれしかったけどはずかしかったです。

走っていたら、 お母さんとお父さんとオー

ディーがいて、すごくおうえんしてくれていた

けど、 オーディーは、下むいてへちことして

いました。 ユーターンしてからも、 おうえん

してくれていたので、 しんどかったけど、 が

んばって走りました。 学校に入ってから一人

おいこしたので、10番でゴールできて、目ひょ

うがたっせいできて、うれしかったです。

　友だちが「あんちゃん、速うなったね。」と、

ほめてくれたのでうれしくて、「ありがとう。」

と、 言いました。

　うれしい事が、 いっぱいあって前より持

きゅう走がすきになりました。

持きゅう走大会ではじめて１位をとったよ
川村　卓弥 

　12月２日、 火曜日、 １年～６年で持きゅう走大会がありました。

　３年生は、10時25分にスタートをしました。スタートをする前、ぼくはどきどきしました。スター

トをして学校を出て、 まがろうとした時、 お父さんとお母さんがおうえんしてくれました。 ぼくは

うれしくなってきてがんばろうと思いました。 走っている時ぼくは、「自分とのたたかい」と小さ

な声でゆっていました。

　学校についてぼくは、１位でした。タイムを聞く時、わくわくしました。予そうは８分44秒で、走っ

たタイムは８分44秒で、 ぴったり賞でぼくはうれしかったです。

　今日は、 くいがない持きゅう走でした。

　読書活動推進会からキャラクターの名前を募集したところ、保幼小中合わせ
て約８０の応募がありました。たくさんの応募、ありがとうございました。
　その中から選ばれたのが、 「よもっかくん」 「みよっかちゃん」です。
　芸西小学校２年、 野﨑依理子さんが考えてくれました。
　すてきな名前をつけてもらって、 ますます読書好きの二人になりました。
これから、 芸西っ子の読書活動を応援していきます。
　よろしくお願いします。
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よもっかくん みよっかちゃん
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お気に入りの本を読んでます☆お気に入りの本を読んでます☆お気に入りの本を読んでます☆

これが“大中文庫”ですこれが“大中文庫”ですこれが“大中文庫”です “迷路シリーズ”をやってるよ♪“迷路シリーズ”をやってるよ♪“迷路シリーズ”をやってるよ♪

あ！

みー
っけ
！！あ！

みー
っけ
！！あ！

みー
っけ
！！

　

保
育
所
南
園
庭
の
花
壇
に
植
え
て

あ
る
キ
ウ
イ
の
木
。
一
昨
年
前
か
ら

少
し
ず
つ
実
を
つ
け
る
よ
う
に
な

り
、
な
ん
と
今
年
は〝
鈴
な
り
〞と
い

う
言
葉
が
ぴ
っ
た
り
く
る
ほ
ど
、
た

く
さ
ん
の
実
が
つ
き
ま
し
た
！　

お

米
の
先
生（
Ｊ
Ａ
小
松
さ
ん
）に
実
の

状
態
を
見
て
も
ら
っ
た
り
、
収
穫
時

期
を
教
え
て
も
ら
っ
て
、
12
月
中
旬

に
収
穫
す
る
こ
と
に
し
ま
し
た
。

　

収
穫
の
日
は
風
が
吹
い
て
と
て
も

肌
寒
い
日
で
し
た
が
、
子
ど
も
た
ち

は
上
着
を
さ
っ
と
着
る
と
、
張
り

切
っ
て
園
庭
に
出
て
い
ま
し
た
。
お

米
の
先
生
も
来
て
く
れ
て
、
２
、
３

子
ど
も
た
ち
が
早
速
キ
ウ
イ
を
１
つ

ず
つ
取
り
出
し
て
並
べ「
ひ
と
～
つ
」

「
ふ
た
～
つ
」と
数
え
て
い
ま
し
た

よ
。
収
穫
し
た
キ
ウ
イ
は
全
部
で
200

個
ほ
ど
も
あ
り
、「
た
く
さ
ん
取
れ

た
ね
！
」と
皆
で
喜
ん
だ
こ
と
で
し

た
。

　

キ
ウ
イ
は
と
て
も
固
く
て
、
ま
だ

ま
だ
食
べ
ら
れ
そ
う
に
な
か
っ
た
の

で
す
が
、
お
米
の
先
生
が「
り
ん
ご

と
一
緒
に
袋
に
入
れ
て
お
く
と
、
完

熟
す
る
よ
」と
教
え
て
く
れ
ま
し
た
。

キ
ウ
イ
が
柔
ら
か
く
な
っ
て
、
美
味

し
く
食
べ
ら
れ
る
こ
と
を
楽
し
み
に

し
て
い
る
子
ど
も
た
ち
で
す
♪

歳
児
が
見
守
る
中
、
お
米
の
先
生
や

保
育
士
が
キ
ウ
イ
の
実
を
ハ
サ
ミ
で

収
穫
し
ま
し
た
。
途
中
、
お
米
の
先

生
が
抱
っ
こ
し
て
く
れ
、
切
っ
て
収

穫
す
る
こ
と
に
挑
戦
す
る
子
ど
も
も

い
ま
し
た
よ
。
キ
ウ
イ
を
手
に
し
た

子
ど
も
は〝
や
っ
た
ー
〞と
い
う
表
情

で
キ
ウ
イ
の
実
の
感
触
を
確
か
め
た

り
、「
こ
れ
、ま
だ
ち
っ
ち
ゃ
い
ね
～
」

等
と
気
が
付
い
た
こ
と
を
横
の
友
達

に
話
し
た
り
す
る
姿
が
見
ら
れ
ま
し

た
。

　

収
穫
し
た
キ
ウ
イ
は
籠
に
入
れ
て

あ
っ
た
の
で
す
が
、〝
ど
れ
だ
け
取

れ
た
の
か
な
～
〞
と
疑
問
に
思
っ
た

　

幼
稚
園
の
絵
本
の
部
屋
に
は
、

〝
大
中
文
庫
〞
と
い
う
コ
ー
ナ
ー
が

あ
り
ま
す
。

　

大
中
文
庫
に
は
、
西
分
の
大
中

組
合
の
方
か
ら
い
た
だ
い
た
図
書

券
で
買
わ
せ
て
も
ら
っ
た
絵
本
が

種
類
豊
か
に
置
い
て
あ
り
ま
す
。

子
ど
も
た
ち
は
棚
か
ら
自
分
の
気

に
入
っ
た
本
を
手
に
と
り
、
い
つ

で
も
自
由
に
見
て
い
ま
す
。
特
に

人
気
の
あ
る『
ミ
ッ
ケ
シ
リ
ー
ズ
』

や『
迷
路
シ
リ
ー
ズ
』を
読
む
時
は

「
こ
れ
見
つ
け
た
！
」「
で
き
た
？
」

と
言
い
な
が
ら
、
友
達
と
見
つ
け

た
喜
び
を
味
わ
っ
た
り
、
悩
ん
だ

り
し
な
が
ら
読
ん
で
い
る
微
笑
ま

し
い
姿
が
見
ら
れ
ま
す
。

　

今
回
は『
ね
こ
の
ピ
ー
ト　

だ
い

す
き
な　

よ
っ
つ
の
ボ
タ
ン
』『
り

ん
ご
か
も
し
れ
な
い
』等
の
本
を

購
入
さ
せ
て
い
た
だ
き
ま
し
た
。

「
ピ
ー
ト
の
新
し
い
本
や
！
」「
見

た
こ
と
な
い
や
つ
が
あ
る
で
～
」

と
子
ど
も
た
ち
も
大
喜
び
。
早
速

手
に
と
っ
て
見
て
い
ま
し
た
。

　

こ
れ
か
ら
も
、
子
ど
も
た
ち
の

読
書
意
欲
が
高
ま
る
よ
う
な
絵
本

を
揃
え
て
い
き
た
い
と
思
い
ま

す
。
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お気に入りの本を読んでます☆

これが“大中文庫”です “迷路シリーズ”をやってるよ♪
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みー
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■お問合せ  安芸税務署 ☎ 35－3115    安芸税務署からのお知らせ
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　災害・失業・倒産などの特別な事情により、収入が減少し、生活が大変苦しくなっ
た場合は、申請により医療機関に支払う自己負担金を減免できる場合があります
ので、ご相談ください。

　今まで３段階だった所得区分が５段階に細
分化され限度額も所得要件に応じた金額と
なります。

　平成25年分から平成49年分まで、復興特別所得税（原則として各年分
の所得税額の2.1％）を所得税と併せて申告・納付することとなっています。
　所得税及び復興特別所得税の確定申告書の作成に当たっては、「復
興特別所得税額」欄の記載漏れのないようご注意ください。
※還付申告の方も含め、申告される全ての方について「復興特別所得税
額」欄の記載が必要です。

国保の皆さまへ　

医療機関で支払う
自己負担金を

減免する制度の
お知らせ

■お問合せ
　健康福祉課　国保係

　☎ 33－2112

◆どのような場合に適用となりますか？

　
◆どのくらいの期間適用されますか？
　適用期間は、１年につき３カ月を限度とします（療養が長期にわたる場合は最長
３カ月の更新が認められる場合があります）。

事由の種類
失業・災害（震災、風水害、火災）・農作
物などの不作不漁（干ばつ、冷寒、凍霜害）
などで生活が困窮し、医療機関の窓口で
の医療費負担が困難となった場合

要件（以下の全ての要件を満たしていること）
①世帯の実収入月額（注１）が、基準生活費
（注２）の130%以下のとき
②世帯の預貯金総額が、基準生活費の３カ
月分以下のとき

（注１）実収入月額とは？  →  生活保護法に定める保護の要否判定に用いられる収入認定額をいいます。
（注２）基準生活費とは？  →  生活保護法に定める生活扶助・教育扶助・住宅扶助の合計額をいいます。

平成27年１月から
70歳未満の方の
所得区分と限度額
が細分化されました

復興特別所得税の記載漏れにご注意ください

※過去、12カ月以内に、同じ世帯での支給が４回以上あった場合の４回目以降の限度額

44，400円

所得が901万円を
超える
所得が600万円を
超え901万円以下
所得が210万円を
超え600万円以下
所得が210万円以
下（住民税非課税
世帯を除く）

3回目まで

252，600円＋（総医療費－842，000）×1%

167，400円＋（総医療費－558，000）×1%

80，100円＋（総医療費－267，000）×1%

57，600円

※4回目以降

140，100円

93，000円

新区分
名称

ア

イ

ウ

エ

旧区分
名称

27年１月から 26年12月まで

Ａ

Ｂ

自己負担限度額（月額）
平成27年1月からの所得区分

上位
所得者

一般

35，400円 24，600円 オ Ｃ住民税非課税世帯

介護保険サービス利用時の
利用者負担が変わります

平成27年８月から

1．一定以上所得がある人は利用者負担が
現在の１割から２割に変わります。

　　一定以上所得とは
　本人の合計所得金額が160万円以上
で、かつ、年金収入＋その他の合計所
得金額が単身世帯で280万円以上、2人
以上世帯で346万円以上ある人

2．介護保険の施設サービスを利用した場
合、低所得の人は食費と居住費が軽減さ
れますが、その適用要件が変わります。

〈変更後の適用要件〉
　住民税非課税世帯の人であり、かつ次
の①、②のいずれにも該当しない人が軽減
の対象となります。
①配偶者が住民税課税者である
②預貯金等が一定金額（単身世帯で
1，000万円、夫婦で2，000万円）を超える

申告と納税はお早めに
平成26年分の確定申告・納期限

所得税及び復興特別所得税・贈与税 3月16日（月）
3月31日（火）消費税及び地方消費税（個人事業者）

納税は便利な口座振替をご利用ください【振替日】
所得税及び復興特別所得税 4月20日（月）

4月23日（木）消費税及び地方消費税（個人事業者）

詳しくは、
国税庁ホームページへ

www.nta.go.jp
検 索国税庁 で

お

お

な

か

お

お

な

か
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松本　杏樹さん

和田　圭司さん　　小松　武尊さん　　戸梶　皓太さん

小松　良成さん 小松未沙貴さん 小松　斗夢さん 上杉　　葵さん 松吉　　優さん

小松　未来さん 小松　朋裕さん 貞廣　優衣さん 中島　朋香さん 竹内　啓悟さん 清遠　真由さん

道家　千尋さん 中屋佑一朗さん 貞廣　朱音さん 大川　文也さん 包國　郁織さん 尾木　利江さん

成人

自分の行動に責任を持てる大
人になり、これからは社会人
としての自覚を持ち頑張りま
す。

努力を惜しまない。
就活頑張りたいです。
残りの学生生活楽し
みたいです。

社会人として頑張る。若いお母さんになる！管理栄養士になる。立派な保育士になり
ます。

大学生活に一層励み
たいと思います

将来の夢はまだ決まっていま
せんが高知へ帰ってきてマリ
ンバを続けたいと思います。
大学頑張ります。

今の仕事を精一杯が
んばる

一日一日を大切にして生
活する。そして、今年中に
何か資格をとりたいです。

村の話題
Topics

�����������������



國澤　　恵さん 野村　　光さん 尾木　　和さん 下司友理恵さん 野村　裕希さん 岡村　史歩さん

伊藤昌希子さん 包國　雅弥さん 山本　未来さん 宮﨑　地洋さん 黒岩みのりさん 安岡　　毅さん

栗山　奈々さん 近森　優也さん 式部　真鈴さん 吉永　将人さん 細川　若菜さん 岡村　直樹さん

栗山由弥子さん 山内　章平さん 小原愛里菜さん 山内　大資さん 小松かんなさん

アーチェリー優勝
社会人としての自覚を
持って、すてきな女性に
なりたいです♡

毎日楽しく過ごす

来年度公務員試験に合格
する！！　子ども達にすかれ
る保育士♡

社会人１年目として仕
事頑張る。

仕事を頑張る！！　一人
前の社会人になる。

昨年製菓衛生師の国家資格を
とって今はブーランジェとして
働いているので、いつか自分
の店を持ちたいです！！

今日まで親や親戚さまざまな
人に支えられてきました。こ
れからは恩返しが出来るよう
頑張っていきたいと思います。

これからは社会人として
の自覚を持ち、大人とし
て責任を持ち頑張ります。

今まで支えてくれた人、出会っ
てくれた人ありがとうござい
ます。これからもよろしく願
いします。

お父さん、お母さん
今までありがとう！！
仕事頑張ります

国試に受かるように勉強
を頑張り、看護師として
働けるようになる。

海外で仕事ができる
人になる。

村の話題
Topics

�� ���������������



�����������������

芸西村地域包括支援センターだより

　芸西村社会福祉協議会では、芸西村の皆さまを
対象にリサイクル事業「ゆずります～ください」を
行っています。対象品目は、保育所・幼稚園・小
学校・中学校関連品（詳細はお問い合わせくださ
い）、チャイルドシート、ジュニアシート、シルバー
カーとなっております。

＊登録ポスト設置場所：芸西村老人福祉センター内  靴箱の上

ゆずります～ください情報 平成26年12月5日現在

ゆずります登録リスト
物品名 型式・サイズ・使用年数等

＊現在、ゆずりますの登録はありません。

ください登録リスト
物品名 型式・サイズ等

幼稚園　通園かばん 　
幼稚園　制服 サイズ120以上
幼稚園　制服 110－120
幼稚園　制帽 冬用、サイズ53以上
幼稚園　体操服 110－120
中学校　体操服 　
中学校　男子学生服 140－155　等
中学校 男子カッターシャツ 150～

■お問合せ　芸西村社会福祉協議会
　　　　　　☎ 32－2211　担当：西森・北村

馬ノ上ふれあいセンターのご紹介

　1月のセンター行事で七草粥を食べ
ました。ふれあいセンターでは、利用
者の興味のあるもの・季節感のあるも
のを考えた行事を行っています。
　ぜひ一度参加してみてください。

一年の無病息災を願って

七 草 粥七 草 粥七 草 粥

　芸西村身体障害者連盟では、地域での交流としてお料理教室に参
加したり、さまざまな行事に積極的に参加し、高知県内の障害者の
方々とお互いに励まし合い、親睦を深めて元気に暮らせるように活
動をしてきました。芸西村身体障害者連盟は、身体障害者手帳をお
持ちの方が加入できます。皆さんと一緒に元気に、楽しく活動して
みませんか？

　芸西村身体障害者連盟では、
会員の募集をしています。

会員募集

（４月～３月）

「お粥もたまに食べると
美味しい、身体もぬくもった」
（行事参加者の声）

　あったかふれあいセンターでは、お誕生日会やおやつ作りの他
にカラオケ大会なども行っています。
　今後もいろいろな行事を企画するので、皆さまお気軽にご参加
ください。お待ちしています！

社 会 福 祉 協 議 会 よ り

　ボランティア活動の一環として、陸上部・バレー部・野球部の
各団体延べ85人の子どもたちや保護者の方が9月から12月にかけ
て計9回、練習でいつもお世話になっている施設周辺をはじめ村
内各地域のごみ拾いを行いました。
　今年は芸西フェスタのあとのごみ拾いで、食べたあとの入れ物
や袋などが溝や木の陰にたくさんありました。
　皆さんごみのポイ捨てはやめましょう！

社会福祉協議会はスポーツ少年団の活動を応援しています！

　平成26年度スポーツ少年団活動報告

あったかふれあいセンター

■お問合せ　芸西村身体障害者連盟事務局　芸西村社会福祉協議会
　　　　　　☎ 32－2211　担当：西森・北村

年会費：1000円

　12月11日村民会館にて「認知症
かなと思ったら」と題し、芸西病院
院長岩村久先生にご講演いただきま
した。岩村先生が認知症について
ざっくばらんにお話しされ、時折参
加者から笑い声も聞こえ終始和やか
な雰囲気の講演会でした。
　岩村先生のお話の中で、認知症か
なと思うのは以下のような時だそう
です。
　・同じことを何回も言ったり聞いたりする
　・モノや人の名前が出てこなくなる
　・置き忘れやしまい忘れが目立ち、盗られたと言う
　・興味や関心が薄れ、趣味のこともしなくなる
　・身だしなみに構わなくなり、だらしなくなる
　・同じものをいくつも買ってくる
　・薬を飲み忘れる、管理ができなくなる
　・料理がうまくできなくなる
　・車の運転が下手になる
　これらは認知症の症状の認知障害（記憶障害、見当識障害、思考・判断
力の障害、失語・失行・失認）による場合があります。認知症かなと思っ
たら一人で悩まず早めに相談、早めの治療を心掛け、症状の軽減や進行を
遅らせ、より良い生活が送れるようにしましょう。

認知症講演会
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七 草 粥七 草 粥

イベント

日　時　平成27年２月14日（土）～３月15日（日）
　　　　午前９時～午後４時30分
場　所　芸西村文化資料館（芸西村役場敷地内）
休館日　月曜日（ただし祝日は開館）
入場料　無料
主催／芸西村教育委員会・芸西村文化資料館　  後援／芸西村文化協会

芸西村文化資料館企画展

■お問合せ　芸西村教育委員会 ☎ 33－2400

お雛さまと「書・日本画展」
募集 清掃職員募集

お知らせ ヨコハマタイヤ

■お問合せ　企画振興課 ☎ 33－2114

　3月13日（金）から15日（日）にかけて土佐カントリークラブで開催さ
れる、ヨコハマタイヤ ゴルフトーナメントＰＲＧＲレディスカップの観戦招
待券（１枚）を抽選で30人の方に贈呈します。ご希望の方は次の要
領でお申し込みください。

ゴルフトーナメントＰＲＧＲレディスカップの観戦
招待券（１枚）を抽選で30人の方に贈呈します

申込対象者　芸西村に住所を有する方で高校生以上の男性の方
　　　　　※女性および中学生以下の方は無料で入場できます。
申込方法　申込用紙に次の事項を記入のうえ芸西村役場企画振

興課にご持参ください。
　　　　　①郵便番号　②住所　③氏名　④年齢
　　　　　（申込用紙は芸西村役場にあります。官製はがきに必

要事項を記入して郵送による応募でも受け付けます。
その場合、PRGRレディスカップ招待券申込とご記
入ください。）

申込枚数　申し込み枚数はお一人様１枚とさせていただきます。
提 出 先　〒781－5792  安芸郡芸西村和食甲1262番地
　　　　　芸西村役場　企画振興課
申 込 日　平成27年２月2日（月）～平成27年2月20日（金）
　　　　　平日のみ
贈呈枚数　30枚（申し込みが30人を超える場合は抽選とします。

この場合、招待券の発送をもって贈呈者の発表とさ
せていただきます。）

庁舎等清掃職員を募集します

勤務場所　役場庁舎、生涯学習館、村民会館・保健センター
業務内容　役場庁舎、生涯学習館、村民会館・保健センター

建物及び敷地内の清掃業務全般
雇用期間　平成27年4月1日～平成28年3月31日
就業時間　午前８時30分～午後5時15分（休息時間60分を含む）
休　　日　土・日・祝日及び閉庁日
賃　　金　基本日額7，000円
　　　　　1カ月を2人の職員で交代しながら勤務にあたる。
　　　　　（勤務日数：原則1人1カ月11日以内とする）
諸 手 当　通勤手当・時間外手当・昇給・賞与・退職金

の支給ありません
そ の 他　雇用保険・厚生年金・健康保険等はありません
応募資格　おおむね65歳までの心身ともに健康な方。
　　　　　年間を通じて清掃業務全般に従事することに

支障のない方
締 切 日　平成27年2月20日（金）　午後5時必着
提出書類　履歴書（写真付き）指定様式なし
募集人員　2人
選考方法　面接
面 接 日　別途ご連絡します

　役場庁舎、生涯学習館、村民会館・保健センターの
清掃職員を下記のとおり募集をします。

和食駅トイレ・西分駅トイレ
及びほ場トイレ清掃職員募集

■お問合せ　総務課 ☎ 33－2111（駅トイレ）　
　　　　　　経済建設課 ☎ 33－2113（ほ場トイレ）

募集 清掃職員募集

募集内容　和食駅トイレ・西分駅トイレ・ほ場トイレの清掃
　　　　　＜和食駅トイレ・西分駅トイレ＞
　　　　　　…２カ所を同日作業　２日に１回
　　　　　＜ほ場トイレ（1号和食・2号西分・3号馬ノ上）＞

　…週２回
雇用期間　平成27年４月１日～28年３月31日まで
雇用形態　回数に対して支払い
　　　　　１カ所1，806円（予定）／１回　翌月支払
諸 手 当　通勤手当・時間外・昇給・賞与・退職金の支

給はありません
そ の 他　健康保険・厚生年金・雇用保険の加入はありません
応募資格　おおむね65歳まで、心身ともに健康な方
提出書類　写真付履歴書（指定なし）
募集人数　２人（駅トイレ １人・ほ場トイレ １人）※兼務可
選考方法　書類選考と面接（面接日時は後日連絡します）
締 切 日　平成27年2月20日（金）　午後5時
　　　　　持参・郵送可（当日必着）

「高知家の食卓」県民総選挙2015

■お問合せ　「高知家の食卓」県民総選挙係
　受付時間：平日10時～17時 ☎ 088－873－8700

募集 みんなのおススメ教えてください！

　大手旅行雑誌の「地元ならではのおいしい食べ物が多かった」ラ
ンキングで、最新５年間のうち４度も第１位を獲得している高知県。
「旅先で地元の人が薦めるお店に行きたい」という観光客の皆さまの
声にしっかりと応えるため、県民の皆さまがお薦めする飲食店とメ
ニューを県民自らの投票で選ぶ『「高知家の食卓」県民総選挙』を
今年も開催します。
　高知県広報紙「さんＳＵＮ高知」２月号に印刷されている投票用
紙（はがき）に、皆さまがお薦めしたい県内の「飲食店」と「メニュー」
を記入、また、「薦めたい理由」にチェックをし、２月１６日（月）まで
に郵送（切手不要、当日消印有効）もしくは各市町村役場（支所を
含む）に設置している投票箱にご投票ください。また、今回は、
高 知 県 観 光 情 報 サイト「よさこいネット」（URL：
http://www.attaka.or.jp/）からの投票も可能です。
　ぜひ、皆さまの投票をよろしくお願いいたします（投票は、１世帯
につき１票となっておりますのでご注意ください）。
　投票結果は、４月に発表する予定です。
　なお、詳しくは高知県広報紙「さんＳＵＮ高知２月号」をご覧ください。

■お問合せ・提出先　総務課　管理係
　〒781－5792　安芸郡芸西村和食甲1262番地
 ☎ 33－2111

交通災害共済お知らせ

■お問合せ・提出先
　企画振興課　交通安全担当 ☎ 33－2114

お知らせ

申込期間　平成27年２月１日～平成27年３月31日まで
　　　　　（土曜・日曜・祝日は除く。平成27年４月１

日以降も受付は行います。）

日本国内での交通事故対象
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イソヒヨドリのおはなし ～派手な衣装の歌うたい～

 イソヒヨドリの雄。役場近くで撮影。頭部から
背中にかけて薄い群青色で、胸部から下腹
部にかけてははきれいな赤橙色をしている。

　冬もいよいよ終盤に差し掛かった２月頃。朝早く、まだ外
も薄暗いある日。「チュルルピー、フィッフィッチュリリー…」
どこからともなく軽快なさえずりが聞こえてきます。一体な
んだろう？　そっとカーテンの隙間から窓の外を覗いてみる
と…なんとまあ、きれいな青い鳥がいます。これはイソヒヨ
ドリという鳥で、主に磯や海辺の岩場などに生息しているこ
とから「イソ」、そして外見がヒヨドリに似ていることから「イ
ソヒヨドリ」、と呼ばれています。しかし実際は、イソヒヨ
ドリはツグミ科の鳥で、ヒヨドリ科のヒヨドリとは別種の鳥
なんです。北日本以南の地域では留鳥で、１年を通して見ら
れるチャンスがあります。木の実や果実、昆虫などを食べて
います。
　その特徴はなんといっても、その美しい外見ときれいな鳴
き声です。個体によってそれぞれ鳴き方には違いがあり、聞
き比べてみると面白そうですね。芸西村では、海岸近くに限
らず、内陸部の村内各地でも姿を見ることがあります。役場
のすぐ近くにもいるようなので、時期によっては高らかに鳴
いているイソヒヨドリの姿が見られるかもしれません。

 雌の写真。雄と一変して体全体が灰褐色
で、羽の鱗（うろこ）状の模様が特徴的。

 電柱や電線にとまって
いることもよくある。

【ウエスギくんのプロフィール】

自然と生き物をこよなく愛

する馬ノ上在住の25歳。

休日はカメラを片手に村内

を散策しています

ウエスギくんが芸西村内で
目に

する自然や生き物を紹介し
ます

郷西　鍋島孝規さんちの
なべしま　　 み そら

鍋島　美空ちゃん
平成25年8月28日生

正路　宮本政也さんちの
みやもと　　 き　お

宮本　絆央くん
平成25年7月27日生

芝　古味寿幸さんちの
 こ   み　　   は づき

古味　芭月ちゃん
平成25年11月14日生

郷西　岩宗輝さんちの
いわむね

岩宗あかりちゃん
平成25年11月15日生

１歳になりました１歳になりました１歳になりました１歳になりました１歳になりました１歳になりました
元気に元気に
スクスクスクスク
育ってネ育ってネ

～乳児健診にて～～乳児健診にて～～乳児健診にて～

開運  なんでも鑑定団開運  なんでも鑑定団開運  なんでも鑑定団

　美術品から、お菓子のオマケやおもちゃまで
「なんでも」ご応募ください。

詳細はテレビ高知ホームページをご覧ください。

テレビ高知開局45周年記念

出張！なんでも鑑定団
in安芸

出張！なんでも鑑定団
in安芸

出張！なんでも鑑定団
in安芸

あなたのお宝大募集

応 募 締 切　平成27年３月1日（日）必着
開催日（予定）　平成27年５月23日（土）
場　　　所　安芸市民会館
時　間（予定）　開場 12：00　収録 13：00

■お問合せ
　テレビ高知　編成営業局　編成業務部

　☎ 088－880－1107
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